南方电网再派5500人支援海

南国都市报9月17日讯(记者王子 遥通讯员郭卫华)9月16日晚,南方电网 新一批5500人电力抢修队伍抵达海口, 连夜奔赴海南灾后重建一线,支援全省

加快抢修复电工作。

当前,海南抢修复电工作已进入攻 坚期。16日,这一批来自南方电网广东 电网公司的电力抢修队伍刚刚结束湛江

抢险任务,就马不停蹄地转战海南,连夜 分赴海口、临高、澄迈、儋州、定安等市县 支援,助力早日实现"户户通电"的目标。 据悉,为抗击台风"摩羯",南方电网

公司从广东、广西、云南、贵州等地大规模 调集29440人,投入直升机、大型重载无人 机、应急电源车、高空作业车等重型装备, 全力支援海南抢修复电。



海南多个重点项目 全力以"复"忙生产

南国都市报9月17日讯(记者汪承 贤文/图)中秋假期,海南多个重点项目施 工现场,工人们正坚守岗位,抓紧时间复 产复工。

在中铁上海工程局集团有限公司承 建的洋浦疏港高速公路SG01标施工现 场,呈现出火热的施工场面,项目现已全 面完成复工复产。光村互通、光红中桥、 唐宅大桥等各工点有序推进施工,正全面 掀起"大干快上"的热潮。截至目前,海南 洋浦疏港高速公路SG01标段箱涵全部施 工完成、软基换填施工完成、土方开挖完 成80.03%、填方完成76.48%,预制梁已完 成预制166片、架设78片。

海口市江东新区椰青园S01项目,是 为保障海口江东新区建设的海南省重点 民生工程。中秋节期间,施工现场一片火 热景象,一线工人分散在各作业面进行垃 圾清理、临建设施恢复、围墙栏杆安装、地 面石材铺装、倒伏树木栽种等工作。据施 工方负责人介绍,"摩羯"对施工现场临时



中国海油深海能源开发总指挥部基地项目01地块工地,工人顶着烈日作业。

设施以及栽种树木造成严重损坏,复工 复产工作正在加快推进中。

在位于海口西海岸中国海油深海能 源开发总指挥部基地项目01地块工地,

工人们也在中秋佳节期间坚守岗位,加固 模板、绑扎钢筋、焊接作业……各项工作有 条不紊地进行着,全力推进工程进度,确保 1号楼的1230节点早日达到主体封顶要求。

海南南天情慈善基金 会与扬州沣泉饮用水携手 捐赠百万瓶矿泉水

南国都市报9月17日讯(记者 汪慧)9月16日,海南南天情慈善基 金会与扬州沣泉饮用水有限公司携 手,共同向海南受灾严重地区捐赠了 百万瓶矿泉水,为灾区群众送去了及 时的关怀与温暖。

据了解,这批矿泉水已陆续抵达 海口、文昌等地,并通过当地政府部 门和志愿者团队的协调,有序分发到 受灾群众手中。

"作为本土慈善组织,我们有义 务也有能力为灾区人民提供力所能 及的帮助。此次与扬州沣泉饮用水 有限公司的合作,是我们共同践行社 会责任、传递爱心的一次重要实践。 希望通过这次捐赠,能够为灾区群众 减轻饮水困难,重建美好家园。"海南 南天情慈善基金会秘书长谯敏说。

海南省南天情慈善基金会还联 动海南文笔峰盘古文化旅游区向定 安县捐赠了一批救灾物资,包括八宝 粥2400瓶、多功能手电筒100把、矿 泉水3120瓶,总价值约23720元。

工行海南省分行 出台支持台风"摩羯"灾后重建十项金融措施

为深入贯彻落实好海南省委省政 府、人民银行和金融监管局有关部署要 求,积极践行金融工作的政治性、人民 性,助力全省受灾经营主体和群众尽快 复工复产,工行海南省分行推出支持灾 后重建十项金融措施,加快推进灾后重 建工作。

第一项,强化政治担当,增强金融 支持复工复产和灾后重建的责任感和

坚持"人民至上",提高政治站位,该 行严格按照省委、省政府决策部署履行 国有大行的责任担当,成立救灾应急"先 锋队",协助解决饮用水、生活物资、急用 药品、清障设备等需求,协调做好应急电 源保障,积极满足受灾群众、受灾企业金 融需求。持续加大对复工复产、灾后重 建和自贸港重点项目的资源投入,最大 限度保障金融服务"不断档"、信贷资金 "不断供",帮助解决重点受灾地区尽快 恢复生产生活秩序,积极助力全省经济 社会发展。

第二项,配套专项规模、专属产 品,扎实做好民生保障领域金融支持 服务。

该行积极向总行汇报灾情和监管相 关政策精神,围绕授信、定价、产品等方 面与总行逐项沟通政策支持和资源倾 斜。为交通领域保障复运、电力领域保 障复工设立专属信贷规模,加大对受灾 地区、受灾行业的信贷资源倾斜,优先保 障受台风影响严重地区的灾后重建融资 需求。截至目前,该行采用信用、抵押、 股权质押、保证担保等多种形式,为灾后 提供燃气、供水、供电、设备抢修等公共 民生及道路交通领域企业提供灾后保供 专项贷款,为需要资金恢复生产经营的 大中型企业提供灾后恢复运营贷款。

第三项,制定"百户清单",主动对 接灾后重建资金需求。

该行把金融支持复工复产和灾后重 建作为当前工作的重心,第一时间梳理 "百户清单",按照"每户到专人、户户必 落实"的原则做好银企对接,及时满足承 担灾后重建、民生保障等重点任务的企 业融资需求,提高灾后重建效率。与此 同时,继续加大对自贸港重点新建、续建 项目的信贷资金投入,积极助力海南省 政府按计划完成封关运作。

第四项,聚焦重点领域,支持经营 主体尽快恢复生产经营。

一方面加强受灾严重的重点农业企 业融资服务,主动对接蔬菜瓜果种植、畜 牧、水产养殖等企业及其供应链上下游 企业的融资需求,提供"种植e贷""养殖e 贷"融资服务,为客户给予单户贷款额度 最高300万元的贷款支持,充分保障灾后 物资生产保供。另一方面加强与人民群 众生活密切相关的普惠小微客户融资服 务,重点加大对受台风影响严重的住宿

餐饮、文化旅游、零售批发等行业小微企 业的服务支持力度,助力恢复生产生活秩 序。据了解,该行数字普惠服务支持"经 营快贷"开放申请,额度最高500万元,可 实现在线申请、快速审批、自主提款、随借 随还。再一方面,加大和海南省融资担保 机构的合作,支持受灾的小微企业和"三 农"主体,努力解决担保难题。另外,该行 对于已购买财产保险的贷款支持项目,将 全力配合企业向保险公司申请赔付,帮助 企业减少损失,缓解复工复产资金压力。

第五项,加强"换新"消费领域信贷 支持,促进市场加快复苏。

受灾群众如需修缮房屋、购买家电, 符合条件者可向该行申请个人信用贷款 (融e借),金额最高30万元,利率最低至 2.8%,期限最长达5年。对于有分期需求 的群众,可登陆"工银e生活"APP免息分 期专栏,参与多款智能手机、家用电器、生 活电器、厨房电器等限时直降+分期付款 免息活动,以旧换新专区还与Apple开展 了一站式上门以旧换新以及补贴活动。

第六项,落实减费让利,合理降低 受灾群体融资成本。

对受灾主体实施贷款优惠利率,主动 对普惠小微企业减费让利、减免服务收 费,承诺不收取任何不合理的费用。

第七项,加强金融纾困,保持对受 灾主体信贷支持的稳定性。

对因受灾暂未恢复生产、出现临时性

还款困难的经营主体,不抽贷、不断贷、 不压贷,按照市场化、法治化原则提供无 还本续贷、延长贷款期限、调整还款计划、 调整计息周期、延期还本付息等政策支 持。对因受灾出现暂时收入下降、还款困 难但确有还款意愿的个人贷款客户,可通 过办理延期还款的方式为客户纾困。

第八项,优先保障抗灾资金及时 拨付,全力配合做好应急服务。

保障代理国库、国库经收、国库集中 支付、国债代销等具体业务办理不缺位、 不断档,优先办理救灾资金划拨,不延 压,确保救灾资金及时到账和使用。

第九项,建立应急响应机制,开辟 受灾客户专属服务通道。

对支持灾后重建和复工复产的贷款 优先受理、优先调查、限时办结,特事特 办、急事急办,以最快速度满足企业恢复 生产经营融资需求。

第十项,保障系统稳定运行,畅通 受灾地区金融服务。

加快修复因灾受损的网点设施,在 排除灾害风险的前提下第一时间组织网 点恢复营业,自助机具恢复运行。按照 属地政府工作要求,合理安排营业网点 并做好公告工作,主动向客户做好告知 解释工作,引导通过线上或其他方式办 理业务,确保金融服务连续性。及时帮 助因受灾办理业务有困难的客户,尽最 大可能提供上门服务。